

全省首单果品(桃)气象指数险在武进赔付

种植与气象保险每亩水蜜桃赔付额最高可达8000元

本报讯(实习生 鞠佳 记者 蒋欣彤 徐梦超)7月25日上午,紫金保险工作人员将1.5万元赔款,送到位于雪堰镇的常州市文伟果品专业合作社果农钱文伟手上,这是全省首单果品气象指数险赔款。由于今年连续三次暴雨,紫金保险按标准向钱文伟投保的50亩果品(桃)气象指数险每亩赔付了300元。

据悉,武进的果品(桃)气象指数险是江苏省农村综合性改革试点试验项目。和其他农产品一样,水蜜桃生产受天气因素影响很大,桃农很难单独应对暴雨、台风、高温等自然风险。

水蜜桃保险分种植险和气象险两部分,种植险在成熟期必须达到30%以上的落果率才能触发理赔,每亩保额3000元。而气象险则贯穿水蜜桃生产的整个生命周期,每亩保额5000元。

今年,在区农业保险工作小组的指导与支持下,紫金保险武进支公司在雪堰镇桃种植大户中试点推广了果品(桃)气象指数

保险。

目前,雪堰镇共有66户种植规模20亩以上的桃农大户购买了紫金保险的气象险,每亩保费500元。农户只需要自付15%的保费,即每亩75元,剩下的85%则全部由政府承担。而前黄、洛阳等试点区域共有65户农户投保了其他保险公司。

“我们会根据气象台提供的气象数据来进行理赔。当灾害类气象数据超过合同规定的阈值,就可以迅速启动理赔流程,无需反复的现场查勘、定损。这一保险的推出,减少了定损过程中的争议,降低了不确定性,确保快速理赔到位。”紫金保险武进支公司总经理毛天宇告诉记者,如果损失率与气象指数均达到赔付标准,每亩桃的赔付额最高可达8000元。

据了解,剩余的保险赔付工作将在桃子采摘季节结束前完成。区农业农村局产业化发展科科长陈露表示,明年将根据试点情况,继续完善和优化保险条款,争取做到武进桃产业气象险



全覆盖。

紫金保险江苏省分公司三农事业部总经理吕芳表示,面对气象灾害,中央、省、市政财发放自然灾害补贴,因覆盖面广,只

能给予农户基础保障。农户购买了政策性农险后,能起到保险杠杆作用,大幅提高保障程度,在灾后助力其快速恢复生产。

“作为武进首次全面推广的

桃创新险种,水蜜桃气象险是一次突破,今后将不断探索开发更多创新农业险种以及涉农险种,充分发挥保险服务三农的稳定器和减震器作用。”吕芳说。

16个项目现场PK 武进区青年人才创新创业大赛决赛举行

本报讯(记者 戴雪燕)

日前,2024年武进区青年人才创新创业大赛决赛暨就业创业服务联盟成立仪式在湖塘科技产业园Hi创空间创业基地举行,16个晋级决赛的项目现场PK,开启一场智慧与创意的碰撞。

据了解,本次大赛以“创富武进 逐梦两湖”为主题,自今年3月启动以来,共吸引近百个项目报名。决赛采取现场评审的方式进行,晋级项目分先进制造组、现代服务组两个组别。各项目负责人围绕项目成果、技术先进性、发展前景等内容进行路演。

现场,“‘就’在身边”就业创业服务资源包发布。该资源包由就业创业资源地图、优惠政策、便捷服务组成,为广大劳动者提供全方位的就业创业支持与帮助。

为进一步缓解就业结构性矛盾,优化创新创业环境,区人社部门联合企事业单位、科研院所、社会组织等多方力量,共同打造“1+N”的武进区就业创业服务联盟,为创业者提供全方位、多层次的服务支持。同时,设立一批“筑梦空间”就业创业服务站,为青年才俊提供“家门口”、一站式的

就业创业服务。

常州凝耀新材料有限公司此次带来的项目为“超精度微结构功能性光伏反光增效膜的研发及产业化”,在比赛中获得先进制造组第二名。该项目于去年落地湖塘科技产业园,并成功入选第二批“龙城英才计划”,现已实现产品稳定生产。“大赛检验了我们一年来的创新创业成果,让我们更有底气在武进这片创新创业的沃土上茁壮成长。”项目负责人方凝说。

近年来,我区通过政策赋能、载体建设、创业培训、服务护航多轮驱动,持续擦亮“创富武进”服务品牌,以高质量创业助力构建武进特色的高质量充分就业体系。累计新建省、市级创业基地17家,获评国家级优秀创业项目4个、省级大学生优秀创业项目91个、市级大学生优秀创业项目89个,获评省级十佳项目(标兵)9个,新建基地数、优秀项目获奖数在全市遥遥领先。接下来,我区将进一步发挥创业大赛的示范效应,以更大力度推进政策创新、优化配套服务,着力打造平台最佳、服务最优、活力最强、氛围最浓的创新创业高地。

溇湖近岸带水生态修复工程加速推进

已完成水生植物种植超50万平方米

□ 记者 吴梦婷

溇湖是江苏省第六大湖泊,位于太湖上游,是太湖流域湖西地区重要的行蓄洪湖泊和新孟河引江济太的重要通道,溇湖治理也成为太湖治理的重要内容。连日来,溇湖近岸带水生态修复高新区嘉泽片区工程加速推进,筑起生态屏障。

下午2时,在嘉泽施工点位,数名工人顶着烈日,忙着去除挺水植物周边的杂草,确保已经种植完成的挺水植物能够顺利成活。与此同时,另一边,工人们乘坐船只,往来沉水植物种植区之间,抛种矮生

苦草等。

据悉,溇湖近岸带水生态修复高新区嘉泽片区工程将恢复水生植物197.34万平方米,其中沉水植物约129万平方米,挺水植物约58万平方米,浮叶植物约2万平方米,水上森林约8万平方米。“沉水植物主要品种包括大苦草、金鱼藻、微齿眼子菜、轮叶黑藻、马来眼子菜;挺水植物包括芦苇、菰、荻、梭鱼草、水葱、美人蕉、千屈菜;浮叶植物包括睡莲、荇菜、菱;水上森林主要种植池杉、中山杉、落羽杉等。”溇湖近岸带水生态

修复工程高新区嘉泽片区工程部经理步吉介绍,截至目前,已累计完成各类水生植物种植近50万平方米。

除水生态修复工程外,该工程还包括退圩还湖、堤防及桥梁贯通和消浪防冲等项目。目前,数项内容已基本完成,预计年内全部完工。



“金牛优选”直播间是牛塘镇党委着力打造的互联网党建项目,主要依托“牛塘桥”视频号,以网络直播的形式对外宣传推介牛塘。通过开设创新理论、服务政策、特色产品三大平台,立体式讲述牛塘好故事、传播牛塘好声音,展示牛塘新形象。截至目前,“金牛优选”直播间已开展线上直播43场,其中“探+计划”直播10场。

钱全 摄